



Председатель Следственного комитета России направил в Забайкальский край сотрудников центрального аппарата для проверки результатов расследования уголовных дел о сексуальном насилии в отношении детей-сирот



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю возбуждено уголовное дело по фактам насильственных действий сексуального характера в отношении младших воспитанников в одном из детских домов региона по признакам преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 132 УК РФ, п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ. Кроме того, директор детского дома подозревается в халатности (ч. 1 ст. 293 УК РФ). По версии следствия, в течение 2002-2011 годов в детском доме пятеро воспитанников, в разное время совершили в отношении трех более младших воспитанников детдома по одному факту насильственных действий сексуального характера. На момент совершения противоправных действий подозреваемые не достигли возраста уголовной ответственности – 14 лет. Следствием все подозреваемые установлены. Сейчас двое из них отбывают наказание за совершение корыстных преступлений, один находится под стражей по



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

обвинению в совершении тяжкого преступления. Двое других подозреваемых установлены и допрошены следователями. Со слов потерпевших, после того, как они стали жертвами сексуального насилия, другие воспитанники детского дома отказались питаться с ними за одним столом, в столовой для них была приготовлена отдельная посуда, которую они сами мыли после приема пищи. О том, что они пользуются отдельной посудой и подвергаются гонениям со стороны сверстников, было известно директору детского дома. Однако она мер к защите прав и законных интересов пострадавших детей директор не приняла, в правоохранительные органы не сообщила. Потерпевшие дети уже переведены из детского дома в другие социально-реабилитационные центры. В ходе расследования уголовного дела в Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края следствием направлено представление об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, в котором поставлен вопрос об увольнении директора детского дома за ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей, приведших к нарушению прав несовершеннолетних. Кроме того представление направлено в УМВД РФ по Забайкальскому краю, в котором поставлен вопрос о привлечении к строгой дисциплинарной ответственности инспекторов по делам несовершеннолетних и сотрудников уголовного розыска. По указанию Председателя СК России в ближайшее время в Забайкальский край выедет бригада опытных сотрудников центрального аппарата, которые проанализируют ход и результаты расследования указанных уголовных дел. Помимо этого следствием будет дана принципиальная оценка работе должностных лиц всех органов, обеспечивающих защиту прав детей и несовершеннолетних в Забайкальском крае, в результате бездействия которых стало возможным совершение преступлений в отношении детей.

30 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/518599>